

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 90 (3520)
Год издания XXXII

СУББОТА, 26 июля 1969 года

Цена 2 коп.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ — У КОММУНАРОВЦЕВ

В клубе колхоза «Коммунар» 23 июля состоялось совещание животноводов. С докладом «Итоги выполнения социалистических обязательств по производству продуктов животноводства за I полугодие и задачи работников животноводческих ферм» выступил главный зоотехник колхоза В. М. Крючков.

Докладчик знакомит собравшихся со структурой колхозного стада и производством продуктов животноводства.

К началу II полугодия 1969 года количество крупного рогатого скота увеличилось на 86 голов, свиней — на 185.

Увеличилось производство продуктов животноводства. За I полугодие 1969 года колхоз «Коммунар» продал государству мяса 332 тонны при плане 313.

На откорме крупного рогатого скота хороших успехов добилась Анна Ивановна Зубова. У нее в группе суточный привес каждого животного составил 715 граммов. А животновод Алексей Андреевич Краев добился суточных привесов по 850 граммов от каждого животного.

Хорошо потрудились доярки колхоза. По итогам социалистического соревнования за второй квартал пять доярок занесены на районную Доску почета. Это Лидия Петровна Шихова, Евгения Кузьминична Хлупина, Валентина Григорьевна Маковеева и Татьяна Григорьевна Шихова.

Среди ферм по надоям молока на одну фуражную корову первое место занимает Евстроповская, второе — Юленуркская, третье — Пижемская.

С производством молока дело обстоит неплохо, сказал далее докладчик, однако у нас большой падеж скота. За I полугодие пало 18 голов круп-

ного рогатого скота: на Пижемской — 9, на Ломовской — 7, на Юленуркской — 2. Здесь у нас большая недоработка. Причина — мало внимания уделяем новорожденным телятам.

На откорме свиней больших успехов добились свиноводы Татьяна Сергеевна Соловьева и Александра Афанасьевна Пантелеева. Они только за второй квартал откормили и реализовали каждая по 33 свиньи общим весом по 39,5 центнера. Среднесуточный привес каждого животного в их группах составил 424 грамма.

Летний период — пора большого молока. Нужно использовать все имеющиеся ресурсы. Организация зеленой подкормки, правильное кормление животных, распорядок дня — вот основные факторы, влияющие на уве-

личение надоев в летнее время.

Не за горами трудная пора — зимовка скота. Сейчас особое внимание нужно обратить на заготовку грубых и сочных кормов. У нас ведется заготовка сена и силоса. Кроме того нужно вести и заготовку витаминных кормов. Если создадим прочную кормовую базу скоту, значит будет молоко и мясо.

В первом полугодии колхоз получил доход от животноводства 267011 рублей, от остальных отраслей был получен доход 87194 рубля.

Затем В. М. Крючков объявил победителей социалистического соревнования по колхозу. Они награждены денежными премиями.

В прениях по докладу выступили А. А. Краев, А. И. Зубова. В их выступлениях был затронут вопрос подкормки

ХОРОШИЕ ПРИВЕСЫ

600-граммовых суточных привесов от животного добиваются свиноводы колхоза «Красная нива» Раиса Сергеевна Клешнина и Анастасия Петровна Данилова. Каждый откормочник «доводится» ими до 120 килограммов живого веса. За полгода продано государству более 17 тонн мяса.

Кроме откорма свиней Р. С. Клешнина и А. П. Данилова занимаются еще и выращиванием молодняка. За полугодие они получили по 12 поросят от каждой свиноматки.

В. ВЛАДИМИРОВ.

рошо, как и в I полугодии.

По решению бюро РК КПСС и исполкома райсовета колхоз «Коммунар» признан победителем в социалистическом соревновании по производству и продаже мяса за второй квартал 1969 года. Коммунаровцы выполнили полугодовой план на 125,6 процента. Сверх плана продано государству 140 центнеров. В колхозе значительно увеличилось поголовье крупного рогатого скота и свиней.

Затем В. С. Пестов вручил коммунаровцам переходящее Красное знамя РК КПСС и исполкома райсовета.

Председатель колхоза И. С. Пальмов поздравил животноводов с вручением переходящего Красного знамени. Он сказал:

— Товарищи животноводы, давайте будем трудиться так, чтобы Красное знамя всегда находилось в нашем колхозе.

А. ПЕРМИНОВ.

Завтра — День работника торговли

ПРОДАВЕЦ

Мое знакомство с Анатолием Ивановичем Мансуровым началось с 1965 года. Работал я тогда в Шайгинском ДОЗе мастером мебельного цеха, Анатолий Иванович — продавцом хозмага.

Старенький был магазин и по первости я терялся в догадках: почему люди так охотно его посещают? Приходя в магазин, я нередко встречал здесь своих знакомых из д. Ошар, села Тоншаева.

— Ты чего, Саша, здесь?
— Да вот кошу купить. В Ошарах нет, Тоншаеве нет... А ты?

Мне надо было обзавестись хозяйством и потому о «Хозтоварах» забывать не приходилось.

У прилавка — строгая очередь. Приходя сюда, люди одновременно и подтягивались, и вроде становились вежли-

вее. Нет, Анатолий Иванович никого не воспитывал. Открыто улыбаясь, он мог пошутить, сказать что-нибудь приятное, а если в магазине вдруг не оказывалось той вещи, которая нужна была покупателю, он брал это себе на заметку и просил человека навеститься в назначенный срок.

Как правило, в хозяйственном магазине, где работал А. И. Мансуров, покупатели могли приобрести нужные вещи.

...После продолжительных метелей дорог в поселке Шайгино некоторое время не было. И вдруг в один из таких

дней у мебельного цеха... повозка. В санях — Анатолий Иванович и заведующий складом ДОЗа Григорий Кузьмич Парфенов. Улыбаются.

— Здравствуйте!
— Здравствуйте!

— А мы ведь за комодами приехали...

Оказывается А. И. Мансуров был уже в бухгалтерии, оформил документы на мебель, разыскал Парфенова и, так как в складе готовой продукции не было, — прямо в цех.

Сейчас Анатолий Иванович работает в новом магазине. Светлое, современное здание, которое, конечно, и сравнить нельзя со старым. Такая



мысль, между прочим, никому и не приходит в голову: люди знают, что дом красив не только углами.

В. КАЛЯПИН.

Фото Б. Василькова.

СТАЛО ТРАДИЦИЕЙ

Уже стало традицией — каждое последнее июльское воскресенье отмечать в стране День работника советской торговли. Свыше 7 миллионов человек выполняют эту сложную и многотрудную работу, имеющую огромное значение для всех советских людей. И что примечательно — значимость в нашем быту работы торговой сети и общественного питания непрерывно возрастает.

Было, например, когда соль, спички, керосин, мыло составляли 35 процентов всего того, что сельский покупатель при-

обретал в кооперативном магазине. Теперь же эти товары в его общих покупках занимают около 4 процентов. Зато неизмеримо возрос в селах и деревнях спрос на добротную одежду и обувь, мотоциклы, телевизоры, хлебобулочные изделия, мясо, сахар, масло.

Вот лишь несколько примеров. За первые три года пятилетки на селе продано почти 4 миллиона телевизоров (в 2 с лишним раза больше, чем за

предыдущее трехлетие), 1,3 миллиона холодильников (почти втрое больше, чем за предыдущее трехлетие), около 8 миллионов мотоциклов, мотоциклов и велосипедов и так далее.

Для каждого понятно, почему это происходит. Растет экономическая мощь страны, а с нею и благосостояние народа. Значительно возросли доходы сельского населения. Это отразилось и на торговле. За три

года пятилетки розничный товарооборот потребительской кооперации, обслуживающей село, увеличился почти на одну треть. И все же несмотря на такой значительный рост, отдельных товаров еще не хватает, чтобы полностью удовлетворить бурно растущий спрос населения.

Поэтому партия и правительство уделяют сейчас особое внимание развитию сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности.

В увеличении ресурсов то-

(Окончание на 2 стр.)

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

По данным ЦСУ СССР, в колхозах и совхозах страны на 21 июля 1969 года зерновые и зернобобовые культуры скошены с площади 10 миллионов 160 тысяч гектаров. На 6 миллионах 798 тысяч гектаров хлеба обмолочены (ТАСС).

Завтра — День работника торговли



Вежливо и приветливо встречают покупателя в Тоншаевском магазине, где продавцами работают Г. П. Козлова и В. А. Дьяченко. Коллективу продавцов этого магазина присвоено звание коллектива коммунистического труда.

На снимках: Г. П. Козлова (справа) и В. А. Дьяченко. Фото Б. Василькова.



Отдел заготовок

Одна из функций сельских потребительских обществ (сельпо) — производить заготовку сырья, а также некоторых продуктов питания от населения. До 1967 года так оно и было. Надо признать, что с этой работой из года в год сельпо не справлялось, а если и справлялось, то еле-еле.

Но чаще в текучке более важных дел работники сельпо забывали о заготовках. Назрела необходимость коренным образом улучшить существующее положение. В порядке эксперимента Центросоюз разрешил Тоншаевскому райпотребсоюзу создать четыре хозрасчетных отдела по заготовкам. Таким образом появился в январе 1967 года отдел заготовок при Шайгинском сельпо.

Работая заместителем председателя сельпо, мне приходилось заниматься заготовкой продуктов питания от населения и заготовкой лекарственно-технического сырья, потому возглавить вновь образовавшийся отдел и поручили мне.

Получив самостоятельность, начали утверждать себя. Появились первые заготовители, транспорт, нужные для ведения работы люди. Прошел месяц, другой и в результате кропотливой работы всего небольшого коллектива наметились некоторые сдвиги. Выполнили квартальный план по накоплениям, а когда подвели итоги работы отдела за первое полугодие, то увидели: задание перевыполнено.

Прошел год. Теперь-то стало ясно: эксперимент удался. По шестнадцати видам заготовок — значительное перевыполнение плана. План по оборотным средствам, например, выполнили на 171,8 процента, вместо 10 тысяч рублей прибыли получили за год 17 тысяч 510 рублей.

В январе 1968 года в Москве собралось правление Центросоюза. Предстояло поделиться своим опытом работы. И мы рассказали о наших успехах.

Выделение хозрасчетных отделов по заготовкам при райпотребсоюзах было горячо одобрено. Правление Центросоюза приняло решение рекомендовать отдельным областям и республикам внедрение у себя нашего опыта.

Так прошел первый год работы отдела. Сейчас у нашего коллектива опыт и того богаче. В этом году, например, полугодовой план по прибылям по отделу — 6,5 тысячи рублей, а выполнено — 13 тысяч 553 рубля.

Такие заготовители, как Серафима Павловна Кардакова и Манзура Габдрахманова — известны далеко за пределами нашей области.

Н. ВТЮРИН,
заведующий Шайгинским отделом заготовок.

В 1967 году после окончания 8 классов комсомолка Г. Соловьева поступила в школу продавцов при Тоншаевском райпотребсоюзе. А сейчас Галя работает в галантерейном отделе райунивермага, а учебу она продолжает в заочной школе, где недавно успешно сдала экзамены за 10 классов.

На снимке: Г. Н. Соловьева.

Лучше обслуживать население района

В выполнении поставленной XXIII съездом КПСС задачи по сближению культурно-бытового уровня жизни сельского и городского населения работники потребительской кооперации играют значительную роль. Кооператоры нашего района хорошо понимают это и прилагают немало усилий для того, чтобы улучшить торговое обслуживание населения.

Их усилия приносят неплохие плоды. По итогам работы в 1968 году работникам потребкооперации нашего района присуждено переходящее Красное знамя Роспотребсоюза и ЦК профсоюза.

В первом полугодии текущего года наши кооператоры достигли новых положительных результатов: планы товарооборота, общественного питания, комиссионной торговли сельхозпродуктами, продажи книг, планы по хлебопечению и выработке колбасных изделий и безалкогольных напитков успешно выполнены. Перевыполнены задания заготовительного оборота и все основные виды заготовок. Получено сверхплановой прибыли 38 тысяч 800 рублей. Число членов-пайщиков увеличилось на 219 человек.

Если сравнить показатели торгового обслуживания населения первого полугодия нынешнего года с соответствующим периодом прошлого года, то окажется, что нынче на каждого человека, живущего в районе, продано товаров на 18 рублей 15 копеек больше. Особенно увеличилась продажа колбасных изделий, культуртоваров — на 74 процента, трикотажных изделий — на

53 процента, электротоваров — на 47 процентов, а также рыбных консервов, сахара, макаронных изделий и различной одежды.

В районе немало подлинных энтузиастов кооперативного дела, которые повседневно совершенствуются в своей работе. В числе их следует отметить заведующую продовольственным магазином Ошминского сельпо Капитолину Николаевну Ускову, заведующую протоварным магазином Марию Федоровну Андрееву, заведующую магазином Буреполомского сельпо Зинаиду Матвеевну Смирнову, работников продовольственного магазина, которым заведует Антонина Ивановна Гарифуллина (Нижемское сельпо), заведующую хлебопекарней Шайгинского сельпо Валентину Ивановну Лоскутову. Много хороших и добросовестных работников трудятся в сети общественного питания, заготовок, в строительной организации.

Однако нельзя забывать, что наряду с некоторыми положительными результатами в нашей работе встречается немало недостатков. Потребитель не всегда находит в наших магазинах нужные ему товары. Отстает от предъявляемых требований и уровень развития торговли, и качество обслуживания населения.

Многие магазины не выполняют установленные планы товарооборота. Одна из причин этого — отсутствие в продаже товаров различного ассортимента и даже таких, которые имеются на складах сельпо и Шахунской межрайбазе.

Известно, что успех в тор-

говле во многом зависит от того, кому мы поручаем обслуживание населения. Поэтому подбор и воспитание работников прилавка должны стать важнейшим делом правления и партийной организации каждого сельпо.

Для улучшения торгового обслуживания населения большое значение имеет и создание соответствующей материально-технической базы. Ведь хороший магазин украшает любой населенный пункт. К сожалению, у нас еще много магазинов, которые не отвечают техническим нормам. Они малы и ветхи. В них нет возможности разместить торговое оборудование и товары широкого ассортимента. Необходимы новые типовые магазины и поэтому в мае 1968 года пленум районного комитета партии принял специальное постановление, в котором обязал правления колхозов строить новые торговые предприятия, а райпотребсоюз — производить опла-

ту построенных объектов по сметной стоимости. Однако многие руководители колхозов к выполнению этого постановления еще не приступили.

Правительство высоко оценило труд работников торговли, установив в последнее воскресенье июля празднование Дня работника торговли. У советских людей стало традицией подводить к таким датам итоги своей работы, сосредоточив главное внимание на нерешенных задачах. Много нерешенных дел и у нас, кооператоров. Поэтому, поздравляя работников торговли с праздником, я призываю их направить все силы на лучшее обслуживание населения района, чтобы успешно выполнить социалистические обязательства, взятые в честь достойной встречи 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

А. КИСЛИЦЫН,
председатель правления Тоншаевского райпотребсоюза.



СТАЛО ТРАДИЦИЕЙ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

важна и местная инициатива: организация на местах производства строительных материалов, переработки излишков сельскохозяйственного сырья и так далее.

Для улучшения торговли на селе недавно установлены новые типы торговых предприятий. Упраздняются такие «торговые точки» как «смешанный магазин», «сельская лавка», «сельмаг» и тому подобное. Вместо них создаются торговые центры, универмаги, магазины по торговле промышленными, продовольственными, хозяйственными товарами,

хлебобулочными изделиями, стройматериалами и топливом, культтоварами...

Широкой популярностью пользуются торговые центры, где под одной крышей размещаются изолированные друг от друга магазины с широким ассортиментом товаров, столовая или ресторан, кафе. Кстати, такие центры во многих местах построены или сооружаются кооперативными организациями совместно с колхозами и совхозами. Организацией торговли на селе значительно больше и конкретнее стали заниматься местные Советы.

И. ПАВЛОВ,
обозреватель ТАСС.

СОЗДАЕТСЯ МУЗЕЙ

Ярославль. Утвержден тематический план музея В. И. Ленина, создаваемого сейчас в Горках Переславских. Музейные экспонаты расскажут о печатании в 1894 году в бывшем имении Ганшиных работы Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?». Посетители узнают из документов о приезде Ильича в Горки Переславские для того, чтобы ускорить выпуск этой книги. Будет восстановлен интерьер комнаты и представлен образец множительного аппарата, с помощью которого печаталась ленинская книга.

В большом зале музея намечено экспонировать до 400 изданий этой ленинской работы.

Столовая, которой вот уже тринадцать лет заведует А. М. Войтова, — гордость приамурского совхоза «Восточный». Пять лет носит она почетное звание «Коллектива коммунистического труда». Столовая не только славится приготовленной пищей, большим выбором полуфабрикатов, быстрым и культурным обслуживанием. В ней организован прием заказов, развозная торговля. Но, главное, пожалуй, — собственное хозяйство. У столовой есть свой свинооткормочный пункт, птичник. В общественном огороде работники

ЕСТЬ СТОЛОВАЯ В ПРИАМУРЬЕ

столовой выращивают картофель, помидоры, огурцы, морковь, разнообразную зелень. В небольшой тепличке — самая ранняя редиска, а лук зеленеет круглый год — его посетители столовой получают бесплатно.

Выгодно ли столовой вести такое довольно сложное хозяйство?

— Очень выгодно! — говорит заведующая А. М. Войтова. — Во-первых, под рукой всегда самые свежие и разнообразные продукты: свинина, куры, яйца,

овощи. Килограмм картофеля с нашего огорода стоит три копейки — это раза в три меньше, чем в совхозе. Или свинина. На пищевых отходах в прошлом году мы получили пять тонн мяса. Килограмм его в убойном весе обошелся в 85 копеек — вдвое дешевле, чем покупать в совхозе.

В совхозах Амурской области только за последние три года открыто 14 новых столовых на 700 мест, сообщили корреспонденту ТАСС в

областном управлении сельского хозяйства. В ближайшее пятилетие их число возрастет еще на двадцать. И во многих из них, по примеру столовой совхоза «Восточный», создаются свинооткормочные пункты, общественные огороды. А это значит: в самую горячую пору сева, уборки труженики приамурских сел могут рассчитывать на вкусную, разнообразную пищу.

А. ТРОФИМОВ,
корр. ТАСС.

Завтра — День Военно-Морского Флота СССР

Краснознаменный Черноморский флот. Высоких показателей в социалистическом соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина добились моряки гвардейского противолодочного корабля «Сообразительный». Большинство комсоловцев и коммунистов корабля — классные специалисты, отличники Военно-Морского Флота. Моряки-гвардейцы настойчиво изучают технику, совершенствуют свои боевые навыки.

На снимках: отличник Военно-Морского Флота, специалист II класса гвардии старший матрос Валерий Ишуткин.

Отличный расчет зенитной батареи, которой командует гвардии старшина I-й статьи Петр Минякин.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.



СОВЕТСКИЙ МОРСКОЙ ДОЗОР

С чувством исполненного долга вместе со всеми советскими моряками встречает День Военно-Морского Флота СССР экипаж подводников «Челябинского комсомольца». Недавно он возвратился из большого океанского плавания. Пересекая экватор, бороздя моря южного полушария планеты, преодолевая немалые трудности, матросы, старшины и офицеры набирались военноморских знаний, навыков, опыта, совершенствовали свое умение управлять сложной корабельной техникой, получили физическую и моральную закалку.

На борту подводной лодки, когда она уходила в поход, было немало моряков, еще не ставших классными специалистами, были и молодые матросы. А когда лодка возвратилась, ее экипаж почти весь состоял из отличников и классных специалистов.

Свои успехи моряки посвятили 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Они достойно умножают традиции своей предшественницы — подводной лодки с тем же названием, которая в годы Великой Отечественной войны потопила в студеных глубинах Ледовитого океана шесть фашистских транспортов...

Наши военные корабли бороздят воды Мирового океана: зоркие дозорные, они стоят на страже мира и безопасности своей Родины и всего социалистического содружества. Вы-

полняя взятые обязательства в соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения дорогого и любимого вождя, матросы, старшины и офицеры от похода к походу добиваются высоких успехов, претворяя в жизнь ленинский завет учиться военному делу настоящим образом. Они осваивают сложнейшую технику ракетно-ядерного флота, приемы ведения современного боя. Командиры, партийные и комсомольские организации подводных и надводных кораблей, частей авиации, береговой обороны, морской пехоты проводят в жизнь идею: каждую ракету, торпеду, каждый снаряд — в цель. В подразделениях ведется борьба за сокращение нормативов приведения оружия и техники в боевую готовность.

Сила флота, честь флота — его замечательные кадры: матросы и старшины, офицеры и адмиралы. Их беззаветная преданность Родине, готовность защищать великие завоевания своего народа до последней капли крови — залог поддержания на должном уровне готовности кораблей и частей дать сокрушительный отпор агрессорам, если они посмеют посягнуть на нашу Советскую страну.

В этом году за высокие успехи, достигнутые в боевой и политической подготовке, и освоение новой сложной боевой техники Советское правительство наградило орденами

и медалями СССР большую группу военнослужащих Советской Армии и Военно-Морского Флота. Высоких наград удостоены моряки, которые уверенно водят подводные и надводные корабли, несут зоркую вахту у ракет и атомных реакторов, обслуживают сложнейшие счетно-решающие устройства.

В мире по-прежнему неспокойно. Нынешнее международное положение, глубоко и всесторонне проанализированное на недавнем международном Совещании коммунистических и рабочих партий, заставляет нас быть бдительными, неустанно повышать боевую готовность наших Вооруженных Сил.

Внешнеполитическую линию КПСС и Советского правительства одобрили июньский Пленум ЦК партии, а также шестая сессия Верховного Совета СССР. Эту линию горячо поддерживают вместе со всем советским народом и моряки нашего Военно-Морского Флота.

«Для защиты социалистических завоеваний, — говорил товарищ Л. И. Брежнев на международном Совещании, — нужна и сила, притом сила немалая. Вот почему КПСС, как и другие братские партии, постоянно заботится о неуклонном росте оборонной мощи социалистических государств, об их тесном сотрудничестве в области обороны».

Надежным инструментом

защиты социализма и мира служит Организация Варшавского Договора. В ее рамках Советский Военно-Морской Флот успешно взаимодействует с флотами других стран. Например, во время командно-штабного учения «Север» рука об руку с моряками флотов ГДР и Польской Народной Республики мастерски действовали наши балтийцы и североморцы. Вдали от родных берегов с высокой точностью выполняли свои задачи советские подводные лодки, надводные корабли и авиация.

Советские военные моряки, как и все воины наших славных Вооруженных Сил, бдительно следят за происками империалистов, находятся в постоянной боевой готовности. Наш Военно-Морской Флот ныне — один из самых современных и могущественных в мире. Это океанский подводно-авиационный флот. Основу его ударной мощи составляют атомные подводные лодки, вооруженные ракетами и торпедами, морская ракетно-авиация дальнего действия. В состав флота вхо-

дят также надводные корабли, вооруженные противолодочным, противовоздушным и другим оружием, высокоподвижная морская пехота и средства для ее высадки, береговые ракетно-артиллерийские войска, вспомогательные суда, другие подразделения тыла, связи и наблюдения.

В свой традиционный праздник советские моряки рапортуют партии, Родине: они упорно совершенствуют свое боевое и инженерное мастерство, зорко, бдительно охраняют мир на морских и океанских просторах, готовы отразить любую попытку агрессора нарушить мирный труд нашего народа, народов стран социалистического содружества.

Н. БЕЛОУС,
Капитан I ранга.



Краснознаменный Тихоокеанский флот. Военно-тихоокеанцы бдительно охраняют дальневосточные рубежи Родины.

На снимке: день на крейсере «Суворов» начинается с подъема военно-морского флага. Фотохроника ТАСС.

Субботняя страница

Фильмы будущей недели

Действие венгерского фильма «Вдова и капитан» происходит в наши дни в одном из окраинных районов Будапешта, напоминающем небольшой провинциальный городок. Пятидесятилетняя вдова Холлоне подала в милицию заявление, в котором уверяет, что в результате преступления бесследно исчезли трое хорошо известных ей людей. Допрос и следствие ведет капитан, симпатичный мужчина. Из рассказа заявительницы перед ним встает ее прошлое. И вскоре капитан приходит к выводу, что здесь речь идет не о преступлении...

Фильм «Наши знакомые» поставлен по одноименному роману Юрия Германа. Предложение дать кинематографическую жизнь роману «Наши знакомые» было выдвинуто еще в конце 30-х годов. Но по ряду причин фильм не был поставлен. И вот прошло три десятилетия. Писателю пришлось слышать, что роман устарел, что тема его уже не волнует современных людей. Но режиссер Илья Гурин давно мечтал об экранизации этого романа. Он убедил Юрия Германа, что фильм об Антонине, о женщине с огромным чувством человеческого достоинства, нужен сегодняшним зрителям. Юрий Герман — опытный кинематографический автор. По его сценариям созданы фильмы «Семеро смелых», «Доктор Калюжный», «Дело Румянцев», «Дорогой мой человек», «Верьте мне, люди» и другие. В фильме снялись популярные артисты Наталья Тенякова, Кирилл Лавров, Иван Лапиков, Елена Ковалькова.

Югославский фильм «Нарьера авантюриста» — это история молодого человека, который не брезгает никакими средствами для продвижения по служебной лестнице.

Фильм «Покорители прерий» отражает одну из самых трагических страниц в истории Канады — разорение фермерских хозяйств и обнищание народа во время засухи и депрессии 30-х годов XX века.

Н. ТАТАРИНОВ.

На реке.



22 июля в торжественной обстановке состоялось закрытие VI международного кинофестиваля в Москве.

Объявлены итоги фестиваля. В конкурсе полнометражных художественных фильмов золотые призы присуждены кинокартинам «Люсия» (Куба), «Серафино» (Италия), «Дождик до понедельника» (СССР). Специальный приз жюри присужден советскому режиссеру И. А. Пырьеву, постановщику фильма «Братья Карамазовы», за выдающиеся заслуги в развитии киноискусства.

В конкурсе короткометражных фильмов призы присуждены кинокартинам «Дорога на передовую» (Республика Южный Вьетнам), «Юность мира» (СССР), «Испытание насилем» (Великобритания).

В конкурсе фильмов для детей золотого приза удостоен лучший детский фильм «Зимнее утро» (СССР).

(ТАСС).

НЕ ТОЛЬКО ЯДОХИМИКАТЫ

● В саду и огороде готов для употребления.

Приближается пора собирать урожай на огородах. Но еще раньше вас его стараются собрать всякие незваные гости: гусеницы, личинки, блошки, жуки, тли... Нет числа всем огородным обжорам. И если с ними не бороться, можно остаться без урожая. Избавиться от вредителей вам помогут не только ядохимикаты, но и некоторые растения.

Например, картофель! Его ботву можно использовать для борьбы с такими опасными вредителями, как тли и паутинный клещик. Они особенно часто нападают на огурцы, капусту, арбузы, дыни.

Для приготовления настоя возьмите 1 килограмм 200 граммов свежей ботвы картофеля, измельчите ее и залейте 10 литрами воды. Через два-три часа процедите. Настой

Киргизские цветы

Ах, цветы киргизские.
Горные цветы.
Высокие и низкие —
Полны красоты.
Ароматы нежные
Тают и пьянят
И в края безбрежные
За собой манят.

* *

Уж день поклонился закату,
Не жег уже солнечный луч.
Тянь-Шаньское горное плато
Лежало меж каменных круч.
Вдали, как огромные свечи,
Тянутся вверх тополя.
Спускалась тропинкой

навстречу
Киргизка. С ней встретился я.
Глаза, словно спелые сливы.
А волосы ночи синей.
В душе был охвачен порывом
Я добрым и дружеским к ней.
Киргизка на тропочке узкой
Сказала: «Кош келиниздер*!»
И я улыбнулся по-русски
Этой красивой звезде.

*Кош келиниздер — добро пожаловать.

Ночь на Иссык-Куле

Оглянулся: сзади
Горная стена.
Нагулялась за день
Буйная волна,
И на Иссык-Куле
Тихо ночь лежит.
Звезды потонули,
Озеро блестит.
А луна смеется,
Окунувшись в гладь.
Рыба не плеснется,

Из поездки по Киргизии

Рыби не видать.
Ходит по округе
Ослик и орет.
Он к себе подругу
На лужок зовет.
И озерной гладью
Белый пароход,
Как рубашку гладит,
Утюгом идет.
Звезды потонули
И не бьет волна,
Ночь на Иссык-Куле
Тиха и темна.
Разбежались цепью горы,
Спрятав головы в снегах.
Так и хочется просторы
Пронести мне на руках.
Я в киргизской колыбели,
Я в долине речки Чу.
Горы здесь давно запели.
С ними петь и я хочу.

* *

Лежат камни и камешки
всюду.
Горы все здесь забрали в
полон.

Но в природе свершается чудо:
Карагач залезает на склон —
Приживается даже на камне —
Нежный маковый яркий
цветок.
И горит его аленький пламень,
Распустившись сердечком у
ног.

Гроза над горами

Горы вдруг потемнели,
Потеряли свой блеск.
Облака каруселью —
Грома алчного треск,
Молнии белые бивни,
Словно запуск ракет.
В ожидании ливня
Лазит ветер окрест.
И, волнуясь, черешня
Зароптала листвою.
Словно в аде крошечном
Я стою под грозой.

Ю. СТАРКОВ.



На киностудии «Мосфильм» режиссер А. Роом снимает свой новый фильм «Цветы запоздалые». Сценарий А. Роома по одноименному рассказу А. П. Чехова.

На снимках: в роли доктора Топоркова — артист А. Лазарев.

В роли княжны Приклонской — актриса И. Лаврентьева.

Фото В. Мастюкова.
Фотохроника ТАСС.

НЕМНОГО ЮМОРА

— Почему вы в рабочее время читаете детективный роман, товарищ Сидоров?

— Понимаете, товарищ директор, здесь такой шум, что просто невозможно читать более серьезные книги.

* * *

Муж жене:

— Удивляюсь, почему женщины обращают больше внимания на свою внешность, чем на развитие своего интеллекта?

— Потому что мужчины часто бывают глупы, но очень редко — слепы.

Редактор
А. В. МАЛЬЦЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора — 0-0; зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография
Горьковского облуправления по печати.
Заказ 426 Тираж 3564

ВЗАИМНЫЕ ДАРЫ

Зеленым змием упоенный,
Себя он стопке в дар принес.
Ему за это змий зеленый
Дал в благодарности красный
нос.

В. ИВАНОВ.